

Zámocký park - pľúca mesta



Snímky: M. Oravec



V Zámockom parku je 242 jaseňov štíhlych, 229 javorov mliečnych, 155 javorov poľných, 84 borovíc čiernych, 47 jelší lepkavých, 29 líp malolistých, 28 líp veľkolistých, 28 smrekov pichľavých, 27 pagaštanov a iné. Z krov sú zastúpené tis obyčajný 1123 m², baza čierna 307 m², tavolník van Houtteho 261 m², brest habrolistý 230 m², pajasmín vencový 186 m².

Málokteré slovenské mesto má vo svojom centre taký veľký a krásny park ako Pezinok. Rozprestiera sa na ploche šiestich hektárov. V súčasnosti sa v ňom nachádza 1118 stromov. Najviac je jaseňov, javorov, borovíc, jelší a líp. Z exotických druhov sa tu vyskytujú magnólie, gledíčiže, katalpy, platany a iné. Je tu 3360 m² krov, z ktorých najviac sú zastúpené tis obyčajný, baza čierna, tavolník van Houtteho, brest habrolistý, pajasmín vencový.

V minulosti sa výsadba sústredila najmä na ihličnany. V roku 1999 sa uskutočnilo komplexné čistenie jazera (rozloha asi 8 árov), pričom každý rok sa robí čiastkové čistenie. V rokoch 1999-2000 odborná firma ošetrila 165 stromov, čo si vyžiadalo náklady 400 tisíc korún.

Posledné zásahy v Zámockom parku sa sústredili na zdravotný výrub, aby nedochádzalo k ohrožovaniu návštevníkov a majetku. V súčasnosti sa spracúva odborný posudok Zhodnotenie zdravotného stavu drevín. Na základe tohto posudku bude možné navrhnuť sadovnicke úpravy (výruby, dosadby) pri plánovanej rekonštrukcii parku.

Zámocký park je pôvodne vybudovaný v anglickom štýle. Je dominantou mesta a je zapísaný v zozname kultúrnych pamiatok. Je výnimočný svojim urbanistickým, spoločenským a environmentálnym významom. Ako biocentrum je dôležitým mestotvorným historickým prvkom, s mimoriadnou hygienickou ochranou a estetickou funkciou. Denne je cieľom mnohých

Výsadba stromov a kríkov v Zámockom parku

- 1884** - gróf František Pálfi zmenil hradnú záhradu na anglický park, vysadili doň rozličné vzácne stromy;
- 1931** - park kúpilo mesto, odvtedy je mestským parkom;
- 1949** - park oživa výsadbou, mestský záhradník Jozef Maršalík tu začína vysádzať nové stromy;
- 1953** - vysadených 1536 nových stromov a kríkov (gaštany, jelše, jaseň, bresty, agáty, jedle, borovice, duby, platany, slivky, buky, smrek, topole, zelený javor);
- 1960** - vysadených 254 stromov a kríkov (brezy, smrek, červené smrek, smutné vrb, borovice);
- 1974** - dosadených 84 stromov a kríkov (lipy, javory, topole).

návštevníkov, od mamičiek s deťmi až po ľudí v pokročilom veku, ktorí si sem prichádzajú oddýchnuť. Ako celok predstavuje obrovskú listovú plochu, ktorá je bezpochyby najväčším producentom kyslíka na území mesta. **Ing. Miloš Bačák**

Z redakcie

V prvý októbrový deň sme znovu po dovolenke nastúpili do práce. Oddýchli sme si pár dní po vyčerpávajúcom lete, ktoré sme na rozdiel od iných strávili na pracovisku. V niektorých redakciách miestnych periodík vydali dvojčísliá, aby si mohli čerpať dovolenky, my sme však nechceli našich čitateľov pripraviť o naše noviny a tak Pezinčan vychádzal pravidelne v mesačných termínoch aj cez prázdniny. Navyše septembrové číslo k Vinobraniam vyšlo v rozšírenom vydaní a v skrátenom termíne.

Týmto dávame odpoveď aj rozhorčenému občanovi, ktorý nám počas dovolenky nechal odkaz na odkazovači, že načo sme v redakcii, keď nezdvíhame telefón. Chceli by sme pripomenúť, že redakciu Pezinčana tvoria dvaja pracovníci - jeden redaktor a technický pracovník na polovičný úväzok. Môže sa teda stať, že nás nenájdete, najmä keď zabezpečujeme materiály v teréne. V takom prípade odporúčame nechať nám odkaz na telefonickom odkazovači alebo písomné materiály vhoďiť do našej schránky vo vchode do budovy Domu kultúry. Kontaktovať sa s nami môžete tiež cez fax a e-mail.

Ešte by sme chceli upozorniť, že Pezinčan vychádza vždy v termíne, ktorý je uvedený v predchádzajúcom čísle. Je preto ozaj zbytočné, aby ste sa zháňali po ňom skôr. **(mo)**



V Zámockom parku, vedľa Centra voľného času, vyrástlo nové detské ihrisko. Už v dohľadnom čase bude slúžiť najmenším návštevníkom parku. Mesto Pezinok do tejto akcie v súlade s rozpočtom na rok 2001 investovalo 680 tisíc korún. Bolo vybudované oplotenie, chodník, hracie prvky a terénne úpravy. Realizátorom stavby bol pezinokský Petmas.

Ráta sa ešte s doplnením ďalších zariadení, na ktoré by mali prispieť sponzori. **(mo)**

Najbližšie číslo PEZINČANA vyjde 23. novembra

O Grande nie je ešte rozhodnuté

Redakcia Pezinčana získala informáciu, že komisia pre transformáciu na Ministerstve pre správu a privatizáciu národného majetku má o predaji hotela Grand v Pezinku rozhodnúť po 15. novembri 2001. Nového vlastníka definitívne schválila ministerka tohto rezortu.

Stavebné akcie na komunikáciách

Dokončenie z 1. strany
Na Novomeského ulici na sídlisku Sever bola vykonaná úprava dopravného riešenia osadením značiek a dvoch retardérov, čím sa malo dosiahnuť spomalenie rýchlosti prechádzajúcich motorových vozidiel. Úpravy v náklade 190 tisíc Sk realizovala firma Petmas.

Tienisté stránky Vinobrania

Mestská polícia počas tohtoročných obaračkových slávností vykonala 50 zásahov a 3 služobné zákroky (použitie donucovacích prostriedkov). Štyri osoby boli predvedené na útvar mestskej polície, dvom bola obmedzená sloboda (útok na verejného činiteľa) a jedna

Ako sme informovali v augustovom čísle, cena hotela podľa znaleckého posudku je 4 637 000 Sk. Pozemky, na ktorých je hotel postavený, sú vo vlastníctve Mesta Pezinko a nový majiteľ si musí s ním vysporiadať užívateľský vzťah. **(mo)**

Na miestnej komunikácii pri pezinokskom cintoríne v októbri položili pracovníci firmy Petmas zámkovú dlažbu v dĺžke 150 metrov. Súčasne tu bola urobená nová kanalizácia a vonkajšie osvetlenie. Celkové náklady na túto stavbu sú takmer 3 milióny Sk. **(mo)**

osoba bola predvedená na OO PZ, pretože bolo proti nej vyhlásené celoštátne pátranie.

Zistené priestupky boli na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, proti majetku, občianskemu spolunažívaniu a verejnému poriadku. **(mo)**